

本报等单位连续举办六届

# 全省读书朗诵大赛昨颁奖

本报讯(记者 师文静)23日上午,随着一段气势磅礴的小提琴四重奏配乐朗诵《我的祖先名叫炎黄》,由齐鲁晚报与山东省图书馆等单位联合举办的第六届全省读书朗诵大赛颁奖典礼及汇报演出在一阵陶醉的气氛中结束。至此,历时近一个月的大赛全部落下帷幕。

23日上午,第六届全省读书朗诵大赛颁奖典礼一开始就表现出了高雅与激情。在著名影视话剧表演艺术家、山东话剧院副院长徐少华的带领下,全场近千人齐声朗诵《我的祖国》,大家激情澎湃,琅琅读书声彰显着齐鲁大地的文化底蕴。

在颁奖典礼现场,获得大赛各小组一等奖的参赛者献出了精心准备的朗诵节目,《考卷风波》《盛世中国》《我的南方和北方》《春天的后面不是秋》《春江花月夜》……优美的文章,动情的朗诵,再加上一首首经典的配乐,整个颁奖典礼令人陶醉其中。无论是几岁的小学生还是年过半百的老年大学学员,还是青春洋溢的大学生,在朗诵的舞台上,他们激情四溢,观众掌声不断。

在台下,颁奖典礼还迎来一群渴望读书的孩子。为了让孩子们开阔眼界、树立远大的读书目标,济南市槐荫区吴家堡镇楚庄小学的校长安秀艳特意租赁了长途车,驱车1个多小时将31名小学生带到现场感受浓厚的读书文化氛围。当听到一段段深情的朗诵之后,安秀艳告诉记者,“太应该带孩子们来了,真是不虚此行,这些孩子平常是没有机会接触这种高雅朗诵会的。”

记者了解到,齐鲁晚报与省图书馆联合主办的全省公益性读书朗诵大赛已经连续举办六届,第六届全省读书朗诵大赛也是为庆祝每年4月23日世界读书日而举办的。从开始报名到颁奖结束,本届大赛在全省各地和社会各界引起广泛反响,千余读者参与。

大赛划分为儿童组、少年组、成人业余组、专业组等组别,并首设亲子阅读组。亲子阅读组得到了广大家长和师生积极参与,两代同台共读一首诗的朗诵方式也感动了不少观众。

此前4月9日和16日,大赛分别进行了初赛和决赛,参赛者中有教师、学生、工人、离退休人员等,其中来自山东传媒职业学院的同学表现出色囊括了多项一等奖。本次大赛参赛作品形式多样,有诗歌、散文、小说、新闻、故事等,参赛者的诵读风格丰富多彩。



部分获奖选手汇报演出。



## 第六届全省读书朗诵大赛部分获奖名单

### 儿童(3-9岁)组

一等奖 王雨 杜昱

二等奖 李恒鑫 李华涛

张逸航 乔军瑞

梁李冰洁

少年(10-15岁)组

一等奖 任潇 毕若凡

二等奖 孙乾坤、陈嘉宝(组合)

孙田雪飞 李泽琛

兹淑君 张鑫瑜

亲子组

一等奖 谢天舒 陈彦君

二等奖 陈允尧 唐家斌

郑紫冰 刘子仪

### 成人专业组

一等奖 刘臻、刘青、魏婧恬

(组合) 王东斌、宋学远、邹兆龙、李宏亮(组合)

二等奖 鲁湘博、张泽鹏、刘宇晨(组合)

臧建鑫、康鹏(组合)

张琪、熊瑞康、毕南南(组合)

成工业余组

一等奖 万峰 陈玉声、李斌(组合)

二等奖 贾晓茹 王建妮

关军 刘晓 刘鹏

长相酷似一名通缉犯

**纪连海**

杭州被误抓



本报讯 被警方误抓不足为奇,但央视《百家讲坛》的学术明星纪连海,也被警方误抓,着实让人大跌眼镜。22日,有网友爆料《百家讲坛》的纪连海先生在杭州出差,住在五星级酒店里,被服务员凭相貌认成通缉犯报警,被带回警局后,有人认出纪连海,纪先生才被放出来。22日,记者联系到纪连海,他显得很疲惫,表示:以家人回应为准。随后,纪连海的爱人表示:确有此事发生。纪先生和家人十分气愤。事后,杭州警方已向纪先生道歉,家人表示,此事不想再追究了。(成晚)

## 《甜蜜的新事业》热拍

本报讯(记者 师文静)电视剧《甜蜜的新事业》正在内地热拍。该剧会集梁天、莫岐、沈畅、刘惠等实力派笑星,并由种丹妮、来喜、刘圆圆等领衔主演。有意思的是,外表憨厚、老实又长了一张“喜剧脸”的山东籍明星来喜将在剧中大飙感情戏。

如果说来喜是“憨人有傻福”可是一点不假,这两年,他相继与周迅、闫妮、大S、舒淇这些美女纷纷过招,虽然没有感情戏码,却也算享尽了“桃花运”。如今,来喜进驻《甜蜜的新事业》剧组,听说他要与自己同一家经纪公司的小师妹种丹妮合演情感戏,并首次挑战一个将爱情至上的角色,他笑着说,“机会终于来了。”而听说要与师兄来喜演感情戏,种丹妮也格外开心,她笑着说:“一直都听说来喜师兄特别擅长搞笑,这回我在剧组里不会那么闷了。以前没有看过来喜哥演感情戏,所以我更加期待这次合作了。”据悉,电视剧《甜蜜的新事业》根据30年前风靡一时的国产电影《甜蜜的事业》改编,并将视角放在了当今南方农村。

## ○简讯

本报讯 为庆祝山东大学建校110周年,由中国诚信之乡——山东金乡和山东大学信息工程学院联合举办的“金乡诚信文化之旅·金乡书画作品走进山大展”,4月23日在山东大学拉开帷幕。展览将举办3天,共展示来自金乡书画家的书法、美术作品60余幅。(方言)

# 李湘:感情经历丰富想和人分享

文/片 本报记者 任磊磊 发自长沙



复出>>

**我自己都佩服我的勇气**

齐鲁晚报:这次为什么会选择主持相亲节目复出?

李湘:因为大家都很关注这个事情,剩男剩女太多了。我还曾经看到很多爸妈会拿着儿女的相片去公园相亲,这是社会的需求,关注度会更高一些。

齐鲁晚报:现在的相亲节目很多,你觉得你和你的节目有什么优势呢?

李湘:我了解现代年轻人在想什么,现代的年轻人会有很多的压力,比如收入、房子、离异的困惑、社会现状等等。而我们的节目恰恰关注这些内容,都是一些很现实的问题。我个人感情经历丰富,挺适合给他们一些建议,和他们分享我的经历。

齐鲁晚报:何炅也有一档相亲节目,你们俩是不是在较劲儿?

李湘:这个问题被媒体问过很多次了。其实,我跟何炅是很好的朋友,根本就没有较劲的意思,两档节目面对的人群不一样。何老师的节目是面对谈恋爱的男女,而我们更多的是面对那些想要结婚的族群。有一次我们节目来了一位23岁的小伙子,我在节目中就说他,这个年纪的他不适合上我们节目,他是找恋爱对象的,不是找婚姻对象的。

齐鲁晚报:主持这档节目时会不

会勾起对自己婚姻生活的回忆?

李湘:完全没有勾起。

齐鲁晚报:你给自己的复出打多少分?

李湘:我给我自己的勇气打100分。这并不是说我有多自信,而确实是因为我之前那么胖,还有勇气站到这个舞台上做主持,我自己都佩服我的勇气。

事业>>

**6月长沙开设第一家影院**

齐鲁晚报:你现任芒果影业总裁,当老板会有什么大动作?

李湘:今年我会和王岳伦再次合作一部电影,这也是我们俩的第三次合作,暂定名称叫做《喜乐会》,是讲述都市情感的轻喜剧,这次档期也直接瞄准了贺岁档。

齐鲁晚报:听说你还有开院线的计划?

李湘:6月28日,我们会在长沙开设第一家影院,目前的计划是要在长沙开两家影院。而且我希望能够把院线开遍全国,只要有好的位置给我们,我们都会考虑。

齐鲁晚报:已经有了宝宝,有没有减少工作量?老公会要求你做主妇吗?

李湘:我现在就是在减少工作量!现在的家庭和事业是一比一,一半在家庭,一半在工作上。我老公完全不会管我这些,只要我做得开心,他就没有意见。

生活>>

**当主持让我减肥30多斤**

齐鲁晚报:你现在婚姻很幸福,有没有什么相处之道?

李湘:我凡事都会跟婆婆报告,连王岳伦都说,你不要什么事都跟我妈说好不好?我的每期节目婆婆都会看,相反我妈妈因为老是在忙于事业,根本没有时间看我的节目,反而需要她公司的同事提醒她看。

齐鲁晚报:最近看到你带女儿去拍了一组杂志写真集,想让孩子成为童星吗?

李湘:之前因为孩子小,也没有想过要给她拍什么写真,现在觉得她已经一岁多,正好那个杂志邀请,所以就带她去拍,也好留个纪念。但是真的没想到,她居然很有镜头感,很享受拍照的那个过程,拍完后还会去看导演的照片,对着镜头指指点点。

齐鲁晚报:既然女儿这么有星相,会不会带她进娱乐圈?

李湘:我沒想过让女儿进娱乐圈,以后的路还需要她自己去选择。

齐鲁晚报:刚复出的时候你很胖,现在是见一次瘦一次,有什么瘦身秘诀?

李湘:何老师之前和我聊天说,你知道永远保持年轻瘦身的秘诀是什么吗?是主持。只要你出来主持,每次在电视上看到自己胖了或者老了,你都会很在意。我复出后发现,何老师的这个秘诀真的很管用,所以从主持到现在我减掉了30多斤肉。

新节目《称心如意》开播  
一个多月来,收视率看好,也让再次以主持人身份复出的李湘心情大好。22日,李湘在长沙接受了本报记者的采访。谈到为何选择相亲节目复出,她坦言自己的感情经历丰富,希望和“剩男剩女”一起分享。